



“管家”和“业主”间矛盾重重；业主不满物业单位的服务；“管家”们抱怨物业费不好收。当前的物业管理到底怎么了？开发建设单位遗留问题多，建设单位与物业管理企业职责划分不清；专业经营单位对经营设施设备的维修、养护、更新不作为；小区建设与物业管理交接不规范，本应由开发建设单位承担的房屋质量、小区的配套、广告宣传承诺等问题，全部转嫁给了物业管理企业，给后续的物业管理带来了诸多纠纷。归结一点：“管家”和“业主”间缺乏必要的沟通。敬请大家详读下面几例案例。

案例一：

爱车“家”中“受伤” 物业有没有责任？

某日清晨，某小区业主刘先生发现，自己爱车的四个轮胎悉数被毁，一起受损的还有其他几辆车。很显然，这是一起人为破坏事件，刘先生报了警，但是一直没有找到相关责任。为了不耽误自己用车，刘先生自行维修，花了修车费1580元。最后，一纸诉状将小区物业公司告上法庭。

刘先生的理由是：

1. 每年物业费1605元，车位费700元，我都交给物业公司了，物业公司也给我开具了发票；
2. 事发当天，我的车就停放在物业公司指定的车位上。既然我向物业公司交了费，物业公司就应该履行管理职责，维护的人身财产安全。

在本案中，业主委员会与被告物业公司签订的物业服务合同中，并没有约定物业公司负有车辆保管义务；并且在原、被告之间签订的车位协议中也明确约定，物业公司对存放在车位上的车辆不负责保管责任，物业公司的义务在于向业主提供车位，从而保障业主在小区指定车位随时存取车辆的权利。

法院最后判决 根据合同物业没违约！！

东晨物业锦秀城小区

为业主解决困难

锦秀城小区18号楼2单元202室业主因腿脚不便，单元门前台阶较高，造成出入困难。物业处领导经过多次讨论和研究，特组织员工探讨并购买材料共同努力在单元门口多加了一层台阶，缩短了台阶距离，这样使业主出门更方便一些，得到业主的一致好评和赞扬。

锦秀城物业处 尹玉兴

案例二：

徐先生花费大量时间和金钱刚刚装修好的房子，被楼上住户跑水搞得厨房、卫生间、客厅部分屋顶浸泡起皮。找到楼上业主，答复是他家一点也没有漏，并且很不情愿配合检查问题。虽说经物业公司工程人员多次协调已解决了问题，但刘先生心里还是不痛快，认为物业在装修管理上没有尽到责任，所以拒绝缴纳物业管理费。对物业公司的服务不满意，是否可以不交物业管理费？徐先生应该向谁要求索赔？

案例分析：

1. 楼上跑水可能由两种原因引起：房屋质量不好导致水渗漏或者楼上业主过失导致跑水，但无论哪种原因引起都与物业管理公司无关，不涉及物业管理公司与业主的法律关系。

2. 房屋质量不好导致水渗漏涉及业主与开发商之间基于房屋买卖合同而产生的合同法律关系，开发商交付的房屋存在瑕疵导致水管跑水致使业主遭受损失，开发商应当承担违约赔偿责任。

3. 楼上业主过失导致跑水涉及业主之间基于侵权行为而产生的侵权法律关系，楼上业主的过错导致楼下业主房屋遭受损失，该行为已经构成对楼下业主财产权利的侵犯，构成侵权应当承担侵权赔偿责任。

4. 物业管理公司在本案中只涉及对受损业主家内部的维护和修缮。由于受损部分不属于公共设施、公共区域，该部分的物业服务不属于物业管理费所涵盖的服务范围，而属于特殊的物业管理服务，对该部分维修应当另行支付费用，业主没有理由拒缴物业管理费。

拾金不昧，业主赞誉

凤山城物业处的保洁员郭秀珍在打扫11号

楼2单元倒垃圾时，发现垃圾箱内有一个档案袋，取出后发现里面有户口本及孩子的出生证明等证件，于是连忙将东西拿到物业办公室，我物业处的值班人员查看后立即通知了业主。当业主来领取时得知原来是业主在扔垃圾时把给孩子上户口时用的证件也随手扔到了垃圾桶内，当时业主也正在焦急的寻找，接到我们的通知后非常激动，对我物业处保洁人员的细心周到提出表扬。

凤山城物业处 李娟娟



普通老百姓能为环保做些什么



随着污染的日益加剧，能源的日益缺乏，极端天气的屡屡发生，人类生存的环境受到的威胁越来越大。虽然环保早已成为国际性的话题，但很多人自认为平民一个，力量有限，所以根本不把环保当成自己的事。这种想法实在是错错错！我们普通老百姓能为环保做些什么呢？以下内容可供参考

一、可不用时坚决不用。因为塑料袋便宜，所以很多商家出手大方，买几个苹果都装两层，这时我是干脆拒绝：“一个就够结实了，不用两个。”如果一个人省一个袋子，全球就是60多亿啊！！！

二、外出带个购物袋。购物往往是随兴所至，所以我外出时总是把购物袋叠好收在随身小包里，这样很多时候店家拿袋子给我装东西时，我都很自豪地说：“不用，我自己有！”

三、循环利用。老人家环保观念往往单薄，无论我如何提醒，家里总有一大堆的塑料袋。为此，我常花时间整理，留下那些比较脏的当垃圾袋，而那些干净的按大小收好，以备日后使用。实在堆积太多时，我干脆拿去送给卖菜的阿婆。

四、垃圾尽量分类。虽然小地方还没有开展垃圾分类，但我们可先行一步。家公家婆虽不懂环保，但吃过苦的人都是节约型的，所以偶家里有个大蛇皮袋，有什么纸皮之类的可回收的都装起来卖给收破烂的。此外，现在有师傅上门收垃圾，顺便拣点厨余喂猪，很多人都把厨余混在了其他垃圾里，害得师傅得在臭烘烘的垃圾堆里翻找，真让人于心不忍。所以我们专门用个小袋子把厨余装好，每次师傅接过时，脸上都笑开了花。

五、不实用不上的东西。很多人购物时往往不想清楚是否实用，所以买的东西很多闲置，资源严重浪费啊。

六、用不上的东西干脆送人。现在仍有不少人物质较匮乏，所以旧衣服、过时的家具、孩子不再玩的玩具等等统统可以送给那些有需要的人。